



# Голос времени

ИЗДАЕТСЯ С 16 МАРТА 1971 ГОДА

2 НОЯБРЯ  
СРЕДА 2005

Общественно - политическая газета Кировского района Ставропольского края

◆ 100 лет профсоюзам России

### На защите прав трудящихся

Уважаемые члены профсоюзов Кировского района! Поздравляем вас со знаменательной датой, 100-летием профсоюзов России!

Исторический путь, пройденный российским профсоюзным движением за истекшие 100 лет, свидетельствует о том, что с момента возникновения и на всех последующих этапах становления и развития профсоюзы являлись органами производственной демократии, рабочей солидарности и взаимопомощи. Активность профсоюзов в последние годы развивается достаточно стремительно. Профсоюзы сегодня стоят на защите социально-трудовых прав и профессиональных интересов трудящихся. Одним из наиболее эффективных инструментов защиты прав является социальное партнерство, которое позволяет регулировать не только трудовые отношения между работодателем и работниками, но и проводить работу по улучшению условий труда, снижению производственного травматизма и заболеваний трудящихся, реализации пакета социальных гарантий.

Уважаемые члены профсоюзов района! Мы желаем вам уверенности в правоте вашего дела, настойчивости в отстаивании законных прав и интересов жителей района!

Сергей ВИННИКОВ, глава Кировского муниципального района

Петр КОЖИН, глава администрации Кировского муниципального района

◆ В муниципальных образованиях

### Депутаты приступили к работе

Состоялось первое заседание Совета депутатов муниципального образования «Новоурененский сельский совет». Проходило оно активно, было рассмотрено немало актуальных вопросов.

Депутаты (всего их 10) приняли временный регламент заседаний Совета, обсудили и утвердили, согласно действующему законодательству, изменения и дополнения в устав муниципального образования, закрепили за определенными населенными пунктами, расположеннымными на территории МО, и улицами народных избранников. К примеру, за хутором Соловхарз закреплен предприниматель Роман Походий, фермер Сергей Гриценко и глава Владимир Протасов.

Рассмотрен вопрос о делегировании в состав Совета Кировского муниципального района представителей от МО Новоурененского сельсовета. Ими стали предприниматель Роман Походий, фермер Сергей Гриценко и глава Владимир Протасов. Шла на заседании также речь о налогах на землю и имущество, установленных ставках, определено, кто будет пользоваться при этом льготами, а кто освобождается от налогов. Принято решение о принятии в собственность муниципального образования Дома культуры поселка Коммаяк.

Николай КИРЬЯНОВ,

◆ Ветслужба предупреждает!

### Опасно: птичий грипп!

#### ВНИМАНИЮ КИРОВЧАН!

В связи с угрозой распространения птичьего гриппа на территории Ставропольского края, всем жителям района настоятельно рекомендуется содержать свою домашнюю птицу только на подворьях и ни в коем случае не выпускать на улицу, пастбища и водоемы.

Только так мы сможем уберечь себя, своих близких и окружающих нас людей от беды заражения опасным для человека заболеванием.

Пренебрегать рекомендациями ветслужбы - преступление против человечества!

◆ Дела крестьянские

### Им не страшен... техосмотр

В январе будущего года исполнится восемь лет, как Яков Кобайдзе стал заведующим авторемонтным цехом в колхозе имени Калинина. И ни разу за это время не пожалел, что связал свою жизнь с людьми этой профессии. Ему импонирует их доброжелательность и то, как они добросовестно выполняют свои обязанности.

- Если кто-то из моих коллег в других хозяйствах переживает перед техосмотром, то я спокоен, - говорит Яков Николаевич. - Техосмотр - это проверка состояния автомобилей, к которой мы всегда готовы, и замазывать глаза комиссии не собираемся. Показываем то, что есть. В хозяйстве имеется 56 автомобилей разных марок, работают 42 водителя. Коллектив очень хороший, наши ребята всегда готовы отправиться в рейс. В

течение всего года они следят, чтобы автомобили были на ходу. При отсутствии запчастей наш механик Михаил Кулаков и главный колхозный инженер Владимир Бруссенцов быстро решают эту проблему. Основная масса транспорта, конечно, не новая. Да и сложно сегодня с приобретением новой - цены высокие. И все же автопарк в прошлом году пополнился тремя новыми «ГАЗами» и одним «КамАЗом». Конечно, больше приходится работать непосредственно в колхозе. Прибавляется хлопот в период уборки, когда отвозится зерно из под комбайнов на ток или на элеватор. Но это, так сказать, приятные хлопоты. Появляются воз-



Василий Волик.

можность заработать больше, чем при обычных перевозках.

Яков Кобайдзе назвал нам водителей, которые в нынешнюю уборочную страду перевезли зерна больше, чем другие. Среди «камазистов» на первое место вышел Сергей Альтер (1987 тонн зерна), не намного отстал от него Сергей Устинов (1966 тонн), на третье место вышел Владимир Третьяков - 1948 тонн. Хорошо потрудились также шоферы Владимир Кравченко, Александр Мокроусов, Алексей Самойленко и Александр Дульнов, работающие на автомобилях «ГАЗ-53». Все они получили благодарности и денежные премии.

В период уборки под солнечника мы побывали в третьей колхозной бригаде и стали свидетелями слаженной работы не только комбайнеров.

но и водителей. От комбайнов едва уходили загруженные маслосмесими автомобили, как тут же их место занимали другие. Из-за большой занятости водители не могли уделять нам внимание, но бригадир Михаил Шорстов назвал тех, кто только что подогнал свои машины под погрузку - это Василий Волик и Александр Нижебовский. Оба заслуживают высокой оценки своего труда, являются примером для других. У Василия за девять месяцев этого года пробег автомобили без прицепа составил 18560 километров, сделано 78957 тонно-километров, перевезено 3600 тонн различных грузов. У Александра два первых показателя немного ниже, но тоже хорошие, а грузов перевезено на 650 тонн больше.

Николай КИРЬЯНОВ.



### Полевые работы

Говорить сегодня об оптимальных сроках осеннего сева не приходится. В течение двух недель дожди не позволяли вывезти в поле посевные и уборочные агрегаты, но как только распогодилось, полевые работы возобновились. И вот опять дожди.

Завершило сев озимых ООО «Кавказ», близится к финишу эта работа у маринцев и у землемельцев ООО «Новопавловское». Высокие темпы набрали калининцы.

На утро 31 октября из плана 23997 гектаров сельхозпредприятия района засеяли озимыми 11714 га.

Уборку подсолнечника закончили КСП «Старопавловское», ОАО «Коммаяк», колхоз им. Калинина, ООО «Кавказ», ООО «Новопавловское». Остальные хозяйства продолжают обмолот маслосемян. Идет уборка зерновой кукурузы. Первыми убрали ее калининцы, получив с каждого гектара по 34,1 центнера зерна.

Татьяна ИВАНОЩЕНКО, агроном райсельхозуправления.

### Что показала проверка?

Состоялся комиссионный обездживленный зооветоводческих ферм хозяйств района. Его цель - проверка готовности к зимнеостойловому содержанию крупного рогатого скота.

Начальник райсельхозуправления Владимир Шумаков, главный зоотехник Алексей Глазков, главный госветинспектор Петр Кирилов с участием руководителей и главных зооветспециалистов сельхозпредприятий побывали в ООО «Байсад-Аграр», колхозе им. Калинина и «Орловский», ОАО «Коммаяк».

Основательно подготовились к зиме животноводы ОАО «Коммаяк». Помещения отремонтированы, припасено в достатке кормов всех видов. Комиссия высоко оценила работу руководителя и специалистов животноводства этого сельхозпредприятия. Хорошее впечатление сложилось также от посещения ферм колхоза им. Калинина - здесь порядок во всем.

Другая картина в ООО «Байсад-Аграр». Около 700 голов молодняка

крупного рогатого скота на МТФ №2 находятся под открытым небом, не хватает подстилочной соломы. На МТФ №3 этого хозяйства ремонт еще не сделан и планируется закончить его в середине ноября.

В колхозе «Орловский» все поголовье КРС сосредоточено на первой молочнотоварной ферме. Корова есть, солома для подстилки тоже. Но надо ускорить работу по ремонту полов в корпусах для дойного стада.

Многое сделано и в ходе подготовки к зимовке на санитарных фермах хозяйств. И есть надежда, что этот ответственный период в свиноводстве пройдет без проблем: имеются корма, помещения отремонтированы, обеспеченность кадрами стопроцентная.

Алексей ГЛАЗКОВ, главный зоотехник райсельхозуправления.



# Юрий ГОНТАРЬ: “Искать виновных будем потом”

Что может муниципальная власть? Конкретно - для хутора или станицы, для каждого жителя? Ответ и прост, и сложен. Прост, потому что ее полномочия четко очерчены законом. А сложен, так как зависит от финансовых возможностей реализовать эти полномочия. Для многих, если не для большинства, особенно сельских, муниципальных образований, главным доходным источником является земельный налог. Но все ли в будущем году получат его в полном объеме? Сомнения в этом нередко звучат в последнее время. Какие для них есть основания? Вот точка зрения председателя Государственной Думы Ставропольского края Юрия ГОНТАРЯ.

• Юрий Афанасьевич, так ли на самом деле тревожна ситуация?

- Да, действительно положение сложное. Уже с этого года земельный налог полностью поступает в бюджеты муниципальных поселений. И это для них действительно один из главных доходных источников. В целом по краю он составляет более 640 миллионов рублей. В следующем году этот налог также полностью пойдет в бюджеты муниципальных образований. Но заниматься будет по новой системе. В основу его расчета ляжет кадастровая стоимость земельного участка.

В районах края все земли закреплены за городскими поселениями, селами, станицами, сельсоветами. Это значит, что, к примеру, в границы поселка входят как собственно его земли, так и земли прилегающих сельскохозяйственных и других предприятий и организаций. Все они также будут платить земельный налог в поселковый бюджет.

- А нужных данных для расчетов до сих пор нет?

- Не совсем так. Часть задачи решена. Проведена кадастровая оценка укрупненных массивов. Специалисты называют их кварталами. Определена цена одного квадратного метра земель поселений и одного гектара сельхозугодий. Но для налогобложения нужно определить и представить в налоговые органы сведения о кадастровой стоимости каждого конкретного участка и о его хозяине, будь то юридическое или физическое лицо. Вот эта работа в крае пока еще далека от завершения. И если ее немедленно, до начала следующего года, не выполнить, не передать полный банк данных в налоговые органы, сбор земельного налога может оказаться сорванным и многие муниципальные образования останутся без денег. Последствия думаю, понятны.

- Что же мешает собрать нужные данные?

- Во-первых, это очень объемная работа, она требует много времени. В крае почти 600 тысяч владельцев земельных паев, сотни тысяч домовладений, тысячи предприятий и фирм. Думский комитет по аграр-

ным вопросам провел с заинтересованными организациями, специалистами и руководителями целую серию мероприятий, нацеленных на то, чтобы не сорвать документальную подготовку к сбору земельного налога. Этой проблемой занимаются губернатор края Александр Черногоров и вице-губернатор Борис Калинчев. Дискредитации муниципальных властей и реформы местного самоуправления мы допустить не можем. И не допустим. Хотя счетуже пошел на дни, поскольку представительные органы местного самоуправления до 1 декабря должны принять и опубликовать дифференцированные налоговые ставки для земель различного назначения. И каждый владелец земли за месяц до наступления налогового периода, то есть до 1 января 2006 года, должен знать, по каким правилам и какой налог ему предстоит платить.

- Какой же выход Вы предлагаете? Где деньги-то брать на завершение учетной работы?

- Пожалуй, единственный путь - незамедлительная помощь из бюджета края. Путь этот не совсем корректен с правовой точки зрения. Но мы вынуждены поступить именно так, чтобы не оставить муниципалитеты без бюджетных доходов.

Как раз сейчас в Думе рассматривается внесенный краевым правительством проект Закона об изменении в бюджет края на текущий год. Буквально днями проблема земельного налога обсуждалась мною с губернатором и вице-губернатором края. Деньги муниципалитетам можно направить через краевой фонд финансовой поддержки муниципальных образований. Рассматривается и вариант взаимной помощи. То есть край дает местной власти возвратный кредит со сроком погашения, скажем, до конца 2006 года.

Одновременно хочу еще раз напомнить руководителям муниципалитетов, что земельный налог для них - это финансовая основа решения возложенных задач по жизнеобеспечению населения. А потому необходимо, чтобы там, где объективно имеются ресурсы и нет причин затягивать решение этой важнейшей задачи, незамедлительно были приняты самостоятельные меры по заполнению банка данных для взимания земельного налога.

Напомню, что некий гражданин П. попросил взять для него в кредит бытовую технику в одном из пятигорских магазинов. При этом обещал, что кредит выплатит сам, а в качестве вознаграждения отдаст ей две тысячи рублей. Доверчивая женщина, используя свой паспорт, оформила кредит на себя и передала ему бытовую технику стоимостью почти 46 тысяч рублей.

Время шло, а тот и не думал погашать долги и возвращать технику. Две его дружки, которые обещали помочь в погашении кредита, остались в стороне. В действиях подельников уматриваются признаки состава преступления, предусмотренного ст. 159 ч.2 УК РФ - мошенничество.

Чтобы не попасть в подобную историю, хочу предупредить кировчан: будьте осторожны, не доверяйте малознакомым вам людям, предлагающим вознаграждение за то, что вы оформите на себя кредит.

Андрей САМОХВАЛОВ, следователь следственного отделения ОВД

## Крым-пресс

### Рассчитались фальшивыми деньгами

В последнее время участились случаи появления в обороте фальшивых денег. Вот один из них. К мужчины, который пас стадо овец, подъехали на легковых автомашинах двое мужчин и женщины. Покупатели отдали пастуху за трех овец семь пятисотрублевых купюр (всего 3500 рублей), забрали животных и уехали.

И только дома он сам и его родственники обратили внимание на подозрительные купюры, которые оказались фальшивыми, изготовленными с использованием цветной копировально-множительной техники.

По данному факту возбуждено уголовное дело по статье 186 ч.1 УК РФ.

### Излишняя доверчивость

В начале этого месяца с заявлением в Кировский ОВД обратилась жительница города Ново-



#### ◆ Земельная реформа

## Лаборатория под открытым небом

Так называет свой учебно-опытный участок в Комсомольской школе его заведующая Любовь Форова. Занимает он всего полгектара, но одних отделов уместил с десяток. Он же является основным источником для заготовки коллекций и гербария для кабинета биологии и базой для опытнической работы учащихся. Ведь только то, до чего додумался сам или сделал собственными руками; увидел, пощупал - только то познал до конца.

Этим летом ребята проводили несколько опытов. Например, звено семиклассников под руководством учителя биологии Константина Сахно и звеневьевой Лизы Луговской наблюдало, как влияет пасынкование и прищипка верхушек стеблей на плодоношение и урожайность томатов. И убедились на опытном участке плоды созрели быстрее и были крупнее, чем на соседней делянке.

По заданию научно-исследовательского института и под руководством кандидата сельскохозяйственных наук Анатолия Куща занимались сортопытствием. Задание было посмотреть влияние прищипки плетей на урожайность плодов длинноплодьевых сортов огурцов. Носились с этими огурцами, как с маленькими цыплятами. Самы делали стаканчики из бумаги, в ящиках растили рассаду, выносили ее на беранду - закаливали. Потом высаживали в грунт и только порадовались, что рассада поднялась - все выбил град. И дети, и взрослые чуть не плали. Пришло сеять в грунт уже оставшиеся семена, и вспомнили они поздновато, но огурцы все же были.

А вот свекла практически не пострадала. Урожай собрали прекрасный для школьной столовой и опыт выполнили: убедились, что из всех посаженных сортов лучшими оказалась Бордо, Цилиндрическая и Дитрий.

В производственном отделье те же огурцы, помидоры, свекла, плюс лук, кабачки, редис, капуста, зелень выращиваются чисто с практической целью - для питания ребят, отдыхающих на пришкольной летней площадке. К сожалению, участок не огорожен - смотришь, то коровы забредут, то предпримчивые односельчане наведаются... Но несмотря на все эти «стихийные» бедствия, урожай бывает. В этом году очень много собрали семян кудрявого щавеля и цветов, особенно цинии различных сортов, амарант, астры для обмена пригодятся.

Огромную работу проделали в саду. Старый фруктовый

сад, изживший себя, вырубили и выкорчевали. Три дня корчевали! Технику для вывоза сушняка дали ООО «Пушнин» и воинская часть. А затем также всей школой, с родителями и ветеранами Великой Отечественной, сажали новый сад и аллею Славы. Каждый ветеран посадил свое именное дерево. ребята за ними ухаживают. Вот аллея, к сожалению, целиком не принялась. Чтобы земля не пустовала, засеяли ее цветами, цветник вышел - на лицо. Со временем, когда деревья чуть-чуть подрастут и окрепнут, планируют сделать здесь зону отдыха со скамейками и декоративными клумбами с использованием больших камней.

Хотя в клумбах и сейчас недостатка нет. Каждый класс, начиная с шестого и заканчивая 11-м, изощряется, как может, стараясь, чтобы его клумба цветла с ранней весны до поздней осени и была самой самой. Осеню такая клумба действительно определяется, а победители получают возможность поехать в цирк или на экскурсию. На сей раз победителями стали 10 «А» Татьяны Мирошниченко с оригинальной клумбой из гранитных камней и 7 «А» Алексея Гришико.

А если вернуться к заведующей. В этом году исполняется сорок (!) лет, как Любовь Константиновна работает в школе. Уже лет 15, как на уроках технологии она не только учит девочек шить, но и дает им специальность швеи II разряда. За эти годы соответствующее удостоверение получили более 600 человек! Два года подряд ее ученицы показывали лучшие результаты в России, занимая первое и второе места на всероссийской олимпиаде школьников! К сожалению, за это она никаких особых наград не получила - звание «Отличник народного просвещения» присвоено ей еще в 1978 году.

Ведет Любовь Константиновна и общественную работу: она депутат и член районного Совета.



На опытной делянке - заместитель директора по производственному обучению Людмила Павлова и два Димы, Ермаков и Ашихмин.

(Фото Владимира ЧЕРНЫШЕВА).

Оксана ВОРОПАЕВА.

